

■ 报眼

市政府昨举行常务会议
刻不容缓做好
防疫应急处置工作

本报讯 市委副书记、市长龚正昨日主持召开市政府常务会议，强调按照市委部署，毫不放松抓好疫情防控“外防输入、内防反弹”各项工作，建设网络安全产业创新高地，推动上海数字广告业高质量发展。

会议指出，要刻不容缓做好疫情防控应急处置工作，在疫情发生后第一个24小时，把流调筛查、封控管理、清洁消杀、医疗救治等工作做深做细，按时完成密接等人员核酸检测，及时调整检测筛查范围。

上海数据交易所
昨揭牌成立

本报讯 上海数据交易所揭牌成立仪式暨2021上海全球数商大会昨天在沪举行。市委副书记、市长龚正为上海数据交易所揭牌并启动全数字化交易系统，工业和信息化部副部长徐晓兰、副市长张为分别致辞。

迅速兴起学习宣传
贯彻全会精神热潮

本报讯 市委副书记于绍良昨天来到同济大学，围绕学习贯彻党的十九届六中全会精神，结合进一步加强高校思政工作，为师生代表作报告。于绍良指出，我们要深刻把握习近平总书记重要讲话和《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的核心要义、实践要求，迅速兴起学习宣传贯彻全会精神的热潮，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。

精心组织广泛开展
全会精神宣讲活动

本报讯 上海市学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲动员会暨集体备课昨日上午举行，市委常委、宣传部部长周慧琳出席会议并讲话。会议要求，要精心组织、广泛开展集中宣讲活动，引导全市上下把思想和行动统一到全会精神上来，巩固拓展党史学习教育成果，更好做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

讣告



中国共产党的优秀党员、忠诚的共产主义战士，第十届全国政协常委，中共上海市委原副书记，第九届上海市政协主席王力平同志因病医治无效，于2021年11月25日5时30分在上海华东医院逝世，享年82岁。

贯彻落实党的十九届六中全会精神

90后基层代表畅谈所思所悟
守正创新 不负时代

11月24日下午，上海市学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团报告会，来自全市各行业各领域的基层代表与中央宣讲团成员、上海市委书记李强共同畅谈各自学习贯彻全会精神的心得体会。现场聆听的基层代表中有多位“90后”，昨天，青年报继续采访其中的三位青年，倾听他们更多的所思所悟。

青年报记者 刘昕璐



复旦大学《共产党宣言》展示馆“星火”党员志愿服务队。受访者供图

复旦大学《共产党宣言》展示馆“星火”党员志愿服务队的“95后”队长许亚云，十分关注全会决议中提到的“赓续党的红色血脉，弘扬党的优良传统”。李强书记“青年要做奋斗者、创业者、奉献者”的“金句”，恰是从她的交流提问引发开来。

“当年的新青年为革命奋斗，不惜流血牺牲。如今，作为新时代青年，既感到莫大鼓舞，也深感责任在肩。”交流中，许亚云代表“星火”党员志愿服务队的全体青年党员、广大青年问出心中关切，“上海是党的诞生地和初心始发地，青年一代如何更好赓续红色血脉，传承红色基因，弘扬伟大建党精

神？”

上海交通大学声入人心学生理论宣讲团团长包道广也是现场青年代表之一。当时，包道广向李强书记讲述了宣讲团在社区乡村、科研单位宣讲十九届六中全会精神时的一些事例。李强书记肯定了宣讲团深入基层宣讲的做法。他说到，要在深入学习理论的基础上，把学思践悟结合起来，在实践中学习探究，才能更好地讲好六中全会精神。这句话让包道广深受触动。

“至今我们已开展宣讲活动300余场，受众超2万人，足迹遍布十省市。”包道广说，宣讲团创新沉浸式四史学习形式，形成特色鲜明的三种宣讲品牌，推出了

中共一大纪念馆宣传教育部助理馆员孙宗珊也对于李强书记提及的“青年要做奋斗者、创业者、奉献者”倍感振奋。从讲述伟大建党历程的讲解员到负责红色文物进校园，最近，孙宗珊的工作重心在变迁，但自己的目标始终一致：让更多青少年感悟初心使命。

去年，孙宗珊还被评为全国首批红色旅游“五好讲解员”，对于红色场馆里的青年一代承担的历史责任，她更是一次次感受到千钧之重、使命在肩。

孙宗珊说，为深入贯彻落实总书记关于革命文物的重要指示，根据教育部、国家文物局相关文件精神，一大纪念馆从

●许亚云
复旦大学《共产党宣言》展示馆“星火”
党员志愿服务队的“95后”队长

传承红色基因 讲好“宣言精神”

“李强书记勉励我们党和国家事业需要青年一代为之接续奋斗，青年人要按照习近平总书记‘心有所信，方能行远’的期望，追求真理、勤奋学习，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。要做奋斗者、创业者、奉献者，充满激情地去创造去担当，为实现第二个百年奋斗目标、实

现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗，让青春不负韶华、不负时代。”

对此，许亚云深受感动、备受鼓舞。上海是党的诞生地，有着丰富的红色文化资源，如何把“红色”讲得深刻、讲得生动、讲出影响是一个重大的时代命题。“我们党员志愿服务队的青年党员更要依托上海丰厚的红

色资源，充分利用在《共产党宣言》展示馆做志愿服务的机会，用青年人富有创造力的方式，让我们听到、看到、学到的革命史实、动人事迹展示给更多的受教育者，讲述红色故事、传承红色基因、练就过硬本领，方不辜负时代给予我们的机遇，亦将无惧生活带来的挑战，做好‘宣言精神’忠实传人。”

许亚云表示，将继续把全会精神融入到“星火”党员志愿服务队的日常讲解和生活中，从党的光辉历史中汲取奋进力量，努力成长为有根有魂、懂马信马、热血沸腾的青年马克思主义者，成为厚植信仰、创新理论、宣传普及的宣言精神忠实传人。

●包道广
上海交通大学声入人心学生理论宣讲
团团长

展现青春力量 发出时代强音

“青年话党史，声动树英模”等党史学习课程，努力用声音讲述“四史”故事，用理论润泽大众心灵，发出交大青年的时代强音。

现在的包道广是一名马克思主义理论学科研二学生，在他看来，宣讲团正是由一群信仰马克思主义、关心国家社会发展的青年组成。“学生理论宣讲实际上也汇聚了学生的涓滴爱国情、信仰

之力。当我们拥有热情而涉世未深的时候，不妨通过宣讲这个形式整理自己对思想、信仰的思考，通过调研、宣讲的过程，在与别人的沟通中加深对理论的认识，也将青年人所观、所想注入社会思想的大潮当中，在传播新思想、新理论的过程中提供一个青年人的视角，一种青春的力量。”

包道广说，全会决议、全会

公报中多次提及党百年奋斗的初心使命，提到伟大建党精神，这让生活在上海这座党的初心之地的广大学子倍感使命光荣，“我们将发扬守正创新的精神，力争在把握互联网传播逻辑的基础上做出精品课，进一步做到声声入脑入心。”

此次，回到校园，包道广也将和师生们一道，进一步落实李强书记有关学思践悟的激励，邀请名师、名家带领学子深入领会践行好六中全会精神。据介绍，上海交通大学声入人心学生理论宣讲团近期将推出六中全会精神宣讲课程菜单以供预约，还会在12月中旬以宣传六中全会精神为主题举办声入人心杯理论宣讲大赛。

●孙宗珊
中共一大纪念馆宣传教育部助理馆员

不负时代机遇 坚持奋斗精神

今年10月中旬推出全新馆校合作教育项目：《“百物进百校，百讲进百年”——一大纪念馆百件革命文物进课堂》活动，从馆藏藏品中精心挑选100件革命文物，将珍贵的革命文物直接转化为思政课的鲜活教具。同时，以“菜单式”的方式提供给学校，扩大学校的选择权，覆盖全学段学生，而每场活动也同步配置礼兵和专车，在议程中

特别安排礼兵护送文物进场以及文物开箱等环节，增强活动的仪式感，将课堂转化为革命文物的展示现场，打破常规单一馆校合作模式，提升馆校合作教育的“温度”。

从“一枪五弹击落美军战机的步枪”到“《摩登周报》成革命出版物的伪装本”……一大纪念馆藏品中精心挑选了100件革命文物，目前已安排对接23所

学校，其中幼儿园1所，小学8所，中学10所，大学4所。“我们要继续做好这个教育项目，将红色精神带出纪念馆，促进爱国主义教育内化于心，真正深入到更多青少年的心里”。

“我也深刻感受到李强书记对于上海红色场馆建设和发挥作用的重视程度，对于各界青年的深深期望值。”孙宗珊说，致敬伟大建党精神最好的方式，就是坚持奋斗精神，作为一名新时代的90后青年，将不辜负时代给予的机遇，在平凡而踏实的工作岗位上贯彻全会精神，无惧前路中的挑战，进一步讲好红色故事，弘扬伟大建党精神。